

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年10月27日 星期二 农历庚子年九月十一

官方网站：衡阳全搜索网 新闻热线：8611110
广告热线：8247111

今日八版
第17627号

习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

习近平向玻利维亚当选总统阿尔塞致贺电

新华社北京10月26日电 10月26日，国家主席习近平致电阿尔塞，祝贺他当选多民族玻利维亚国总统。

习近平在贺电中指出，中国和玻利维亚是好朋友、好伙伴。近年来，中玻关系保持良好发展势头，务实合作成果丰硕，特别是2018年两国建立战略伙伴关系以来，各领域交流合作日益密切，给双方带来实实在在的利益。我高度重视中玻关系发展，愿同你一道努力，推动不断丰富和充实中玻战略伙伴关系内涵，造福两国和两国人民。衷心祝愿你在你领导下，贵国政府和人民在国家建设事业中取得新的更大成就。

祝融学院：衡阳创新的文化传承

■本报记者 胡建军 实习生 刘铭婵



今年6月，全市首家致力于网络直播培训的学校——祝融学院（衡阳市网络直播学院）揭牌成立，这是我市助力电商经济发展的创新之举。

对于为何取名“祝融”，运营负责人任帅告诉记者，无论是远古的火神祝融、神农创耒、舜帝南巡、大禹治水，还是近代朴素唯物主义思想发源地，衡阳历史文化从来都是厚重而深远。“祝”在古语中意为持久永远之意，“融”为光明之意。两者合起来，即为永远光明。祝融学院定名“祝融”，意在新时代下创新性传承衡阳博大精深的历史文化。

文化是一种竞争力。一个国家、一个地区、一座城市，如果能够以自己的文化竞争力吸引各方，那么这个国家、地区、城市就具备了较强的“软实力”。近年来，我市以建设国家创新型城市为主线，大力实施创新引领开放崛起战略，聚集了一批高端科技方面的创新人才，研发了一批叫得响的创新成果，打造了一批科技创新平台，培育了一批成长性较好的科技企业和产业。

任帅介绍，衡阳不仅拥有厚重的历史文化，也有发展电商经济的诸多优势。衡阳是全国26个老工业基地之一，又是全国45个交通枢纽城市之一，拥有较丰富的媒体与自媒体从业人员，以及种类齐全、质美价优的产地直供货品。衡阳有多个乡镇入选全国农业产业强镇，如常宁茶油、衡山猪血桃、祁东黄花菜、南岳云雾茶等一

批早已成为“网红”的特色农产品。这些都为祝融学院的成立提供了重要支撑。

据了解，祝融学院的办学是在市委、市政府的指导下，由衡阳高新投资（集团）有限公司、芝麻资本管理有限公司等多家单位联合发起，湖南广电旗下公司为其提供运营支持，由湖南祝融教育科技有限公司全维运营。该学院实行“理论+实践”深度融合的教学模式，实现直播人才产业链“一条龙”式培养。针对不同的直播需求、直播人群，“定制化”开设了政企营销定制班、一线导购带货班、网络主播进阶班等不同类型的班级。

开办四个多月以来，祝融学院采用“人、货、场”三位一体的电商商业模式，利用互联网、大数据、社交网络、人工智能等工具，点燃了电商网红+政务网红+国际网红“三昧真火”，成为引领衡阳视频社交、购物、生活新潮流的创新载体。

祝融学院政企营销定制班（电商助农班）的学员们系统学习了营销模式、运营思维、内容策划、粉丝运营、IP打造等内容，接受了短视频实践、直播间实训等全流程、全维度的训练，取得了非常不错的效果。政企营销定制班（政务直播班）的课程设置，不仅涵盖直播发展趋势、政务类新媒体、短视频营销策划及专业直播团队打造等内容，还包括如何筹备并进行完整且高效的政务直播。政企营销定制班（村播带货班）带领学员系统地学习了村播带货入门、村播带货案例分析、直播“人货场”构建、直播间搭建等内容。

目前，从祝融学院结业的167名学员，成为衡阳直播产业发展的第一批专业人才，他们学以致用，走出校门就取得了不错的反响。首期政企营销班（电商助农班）学员潘晓环的直

播首秀，就吸引两万多人在线观看，同时段观看量位列芒果扶贫云超市第一。

同时，祝融学院积极探索产业招商、高校招生、就业推荐、行政审批等更多“政务+直播”惠民便民信息。7月23日，上海交通大学湖南招生组直播通气会在祝融学院2号直播间进行。上海交通大学湖南招生组组长及教师代表、学生代表参与直播，并与众多家长和学生进行互动。次日，南华大学2020年本科招生直播，其内容详实、互动环节新颖、氛围轻松活跃，助力南华大学与2020高考学子“云”端相见，隔空互动，再次引起广大考生和家长的赞誉。

众多准大学生纷纷留言：采用这样亲切、透明的方式向社会介绍高校并解析高校各专业，让我们对专业有了更清晰的认识，感谢祝融学院的这个直播好平台。

任帅说：“两场高校招生直播均由祝融学院提供整体策划及直播技术，彰显了祝融学院‘产学研用’的深度融合。”

8月6日，湖南祝融教育科技有限公司与桃江竹笋产业项目签署了发展战略合作协议。该项目由桃江县人民政府、芝麻资本管理有限公司、湖南惊石农业科技有限公司、湖南祝融教育科技有限公司在政策扶持、资本驱动、产品创新、品牌升级等方面合作，助力桃江县成为中国乃至世界的“竹笋第一城”，打响“世界竹笋在桃江”的超级名片。当前，祝融学院正积极参与2020年度社交电商衡阳峰会、衡阳第二届互联网大会的举办筹备。

任帅介绍，成立祝融学院这一创新之举，从第一阶段的运营情况来看符合预期规划，接下来将继续在政务直播以及直播胜任力上积极布局和发力，有组织地开展让直播作为个人胜任力和城市竞争力的评估和探索。

市政府机关“慈善一日捐”募集善款16万余元

朱健带头捐款

本报讯（记者 罗文鹏）10月26日上午，市政府机关开展“慈善一日捐”活动。市委副书记、市长朱健带头捐款，以实际行动号召社会各界广泛参与到全市慈善事业中来。

捐赠仪式上，朱健带头献出自己的一片爱心，捐出一天的工资。随后，市政府机关干部职工纷纷慷慨解囊，踊跃捐款，为社会慈善事业助上一臂之力。本次“慈善一日捐”活动中，市政府机关共募得善款160760元，其中市政府办及其

归口管理单位捐款11万元、市政府研究室捐款1万元，市政府机关干部个人捐款40760元。这批善款将全部移交给市慈善总会，用于助力脱贫攻坚公益慈善项目、关爱困难群众。

市委、市政府高度重视慈善工作，近年来全市参与慈善活动的氛围越来越浓厚。2020年，“慈善一日捐”自9月开展以来，市直机关各单位、爱心企业、社会组织及个人踊跃参与，截至10月26日，市慈善总会共收到捐款2773708.87元。

做实做细产业链发展规划 扎实推进各项工作

刘光跃调度全市核技术应用产业链建设工作

本报讯（记者 向吟吟）10月26日，市政协主席刘光跃深入白沙绿岛产业园，调度全市核技术应用产业链建设工作。他强调，要进一步提高认识，明确责任，摸清底数，做好产业发展规划，扎实推进各项工作。

在认真听取全市核技术应用产业链工作推进情况汇报后，刘光跃充分肯定了大家前期所做的大量卓有成效的工作。

刘光跃指出，核技术应用是近年来快速发展起来的战略新兴产业，核技术应用产业链是一条全新的产业链，我市实施重点培育和打造核技术应用产业链在全省乃至全国都是首创，这是机遇也是挑战。白沙绿岛产业园作为核技术应用产业链承载

主体，要解放思想，打破常规，创新举措，进一步健全“六个一”组织架构，做好“两网两图两库两池两报告”等基础工作，将白沙绿岛公司和“链办”合并办公，用好政策支撑；要着眼世界、立足全国，摸清产业链重点企业、发展方向、实现路径，并借助“外脑”，广邀国内外核技术应用领域专家学者和科研院所，高标准编制好产业链发展规划，争取将白沙绿岛纳入中核集团乃至国家国防科工局“十四五”规划；要通过“走出去”和“请进来”，借鉴外地的先进经验，推进全市核技术应用产业链工作创新发展；要扎实做好园区建设、招商引资、产学研合作等近期重点工作，推动绿岛大道和钽铌项目等重大项目早日落地开工。

我国电子商务进农村综合示范实现对832个贫困县全覆盖

新华社贵阳10月26日电 我国电子商务进农村综合示范实现对832个贫困县全覆盖，全国农村网络零售额由2014年的1800亿元，增长到2019年的1.7万亿元。

这是记者从近日在贵州省贵阳市召开的2020年全国网络扶贫暨数字乡村发展工作现场推进会上获悉的情况。此次会议由中央网信办、国家发展改革委、国务院扶贫办、工业和信息化部及贵州省委、省政府共同主办，旨在扎实推进深度贫困地区网络扶贫，接续推进数字乡村建设。

会议指出，自2016年以来，全国各地区、各有关部门扎实推进网络扶贫，取

得一系列显著成效。

其中，全国贫困地区网络覆盖目标提前超额完成，贫困村通光纤比例由实施电信普遍服务之前不到70%提高到98%；全国中小学（含教学点）互联网接入率从2016年底的79.2%上升到2020年8月的98.7%；远程医疗实现国家级贫困县县级医院全覆盖；网络公益扶贫惠及更多贫困群体。

会议期间，中国移动、阿里巴巴、中国互联网发展基金会等38家企业、社会组织与42个未摘帽贫困县达成77个网络扶贫结对帮扶项目，涉及网络覆盖、农特产品在线销售、远程教育、电商培训、智慧出行等方面，将持续增强贫困地区发展的内生动力。

全民医保“应保尽保”接近实现

详见第七版

我市邮电通信业务继续保持高速增长。前三季度——

快递业务总量同比增长近七成

详见第二版

2020衡阳首届直播大赛
百万网红造星计划
决赛火热进行中
抖音搜索话题#点赞衡阳，可查看精彩视频

错过了10万大奖
别错过1000万流量~

衡阳日报社招聘快手、抖音、淘宝主播
电话：13707340077（微信同号）

市委网信办 衡阳日报社 联合主办 总冠名：金钟集团

袁宏金：

八旬社区志愿者无偿服务十多年

■本报记者 唐翔

今，江雁社区的老年活动室已成为老年人们的“欢乐小天地”，每一天都坐满了下棋、看书、聊天的老人。

袁宏金是一位老党员，退休后在社区担任志愿者。他发现，社区里的老人越来越多，大家活动只能在小广场，没有一个遮风挡雨的合适场地。2005年，趁着原江雁机械厂改制，腾出来一个60多平米的办公室，袁宏金主动找到改制后新成立的湖南天雁机械有限公司以及街道、社区，希望能拆除重建并配备桌椅、棋牌、图书、乒乓球桌等设施，改扩建成一个老年活动室。在他的多方努力下，不到半年时间，活动室就建成并投入使用。

“活动室好建，设施好配，可也得有人管理才行。”袁宏金又自告奋勇接下义务管理活动室的任务，那年他67岁。自从袁宏金承担起老年

活动室的管理工作，他每天早上8点半就来到活动室，烧水、打扫卫生，每天下午5点半，他又清点物品，最后一个锁门离开。

为了能让大家在更舒适的环境下娱乐，袁宏金还自掏腰包，为活动室添置了纱窗、空调、电风扇。为了方便大伙在活动室喝水泡茶，他还特意请来木匠做了一个柜子，专门摆放茶杯，收纳物品，并对有破损的桌椅进行维修。

2010年，为了让活动室变得更整洁、温馨，袁宏金想出了一个自我管理、自我监督的管理模式。“凡是来活动室活动的人，每人每天交1元钱，然后用收到的钱请专人为大家服务。”袁宏金的建议得到大家的赞同。如今，活动室里不仅井井有条，活动内容也更丰富了。

在“2015年江雁社区优秀志愿者”评选活动中，袁宏金当选为最年轻优秀的志愿者。